



分析上述 9 人的通报表述发现，虽然都是接受“调查”，但有人是“**审查调查**”，有的是“**监察调查**”，还有人是有“**纪律审查和监察调查**”。同为足球领域违法案件，为何有的接受“审查调查”，有的接受“监察调查”，二者有何区别？

根据《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》第十六条和《监察法》规定，接受“监察调查”的 4 人，涉嫌的是“**严重违法**”，主要是违法；接受“纪律审查调查”的 5 人，涉嫌的是“**严重违纪违法**”，不仅违纪，同时违法。



除了足坛，近期还有一些体育界高级别官员被查。



### 刘爱杰

中国赛艇协会、中国皮划艇协会原主席

据中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组、河南省纪委监委 4 月 4 日消息：中国赛艇协会、中国皮划艇协会原主席刘爱杰涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和河南省监察委员会审查调查。

### 胡光宇

国家体育总局政法司副司长

另外，1 月 9 日，中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组、北京市纪委监委通报，国家体育总局政法司副司长胡光宇涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和北京市东城区监察委员会审查调查。



4 月 6 日上午 9 时，2023 年国家体育总局党风廉政建设和反腐败工作会议召开。从上述人员被查或卷入风波的背景来看，这场会议开在了关键时刻。

资料来源：新华社